ОБРАЗЦЫ ЭКЗАМЕНАЦИОННЫХ ЗАДАЧ  

(кафедра экономики)

Микроэкономика 
1. Дана таблица производственных возможностей

	Пух, кг
	29
	27
	22
	16
	
	0

	Перья, кг
	0
	1
	2
	3
	4
	5


Заполнить оставшуюся клетку. 

Для решения необходимо подсчитать во всех возможных случаях предельную норму замены и проследить динамику.
2. Мария Александровна убеждена, что при простуде А ложек меда на  стакан молока помогают так же, как и  В ложек меда на С стаканов молока. Найти ее предельную норму замены меда молоком:

3. Обувное предприятие при месячном объеме выпуска (Q) в  пар несет постоянные издержки (FC) равные  Х тыс. руб. в месяц. Пусть труд является единственным переменным фактором, а его затраты составляют У руб. в час.  Найти средние (AC) издержки  производства на одну пару при объеме выпуска Z пар в час.
4. Предприниматель открыл собственную швейную мастерскую. За аренду помещения он платит … тыс.руб. в год; за аренду оборудования – … тыс.руб. в год. На получение лицензии и открытие мастерской  предпринимателю пришлось израсходовать … тыс.руб. собственных сбережений, сняв их со счета в Сберегательном банке, где на сумму вклада начислялось …% годовых. Расходы на сырье и материалы составляют  …тыс.руб. в год. Годовая выручка предпринимателя –… тыс.руб. Заработная плата предпринимателя, если бы он работал по найму, составила бы … тыс.руб. в год.

Определить, какую сумму бухгалтерской и экономической прибыли получает предприниматель:

5. При изменении цены кофе на локальном рынке с… руб. до …руб. за килограмм объем спроса снизился с … до … килограммов в день. Найти эластичность спроса на кофе по цене (дуговую или процентную):

6. В таблице дана зависимость общих издержек (TC) от объема выпуска продукции

	Выпуск продукции Q
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Общие издержки TC
	цифра
	цифра
	цифра
	цифра
	цифра
	цифра
	цифра

	FC,
	
	
	
	
	
	
	

	VC
	
	
	
	
	
	
	

	МC
	
	
	
	
	
	
	

	АC
	
	
	
	
	
	
	

	AFC 
	
	
	
	
	
	
	

	AVC
	
	
	
	
	
	
	


Найти:. Постоянные (FC), переменные (VC), предельные (МC), средние (АC), средние постоянные (AFC) , средние переменные (AVC) издержки.
7. В результате применения нового оборудования, количество  работников, занятых изготовлением мебели, сократилось в … раза, а производительность их труда возросла в … раза. Определите, как изменился физический объем продукции. 

8. Функция спроса имеет вид Q=25-4p, функция предложения  Q=-3+3p.

Определите

1.цену равновесия и объем продаж

2.Как изменится спрос и предложение, чему будет равен объем продаж, если установится цена, равная 5 ед. 
3. как изменится объем продаж, если цена установится на  уровне 3-х единиц?

Макроэкономика

1. Рассчитайте ВНП (ВВП), ЧНП (ЧВП) и НД по доходам или по расходам, используя условные данные:

· зарплата наемных работников 200, 

· амортизация 15,

· государственные закупки товаров и услуг 60,

· чистые внутренние инвестиции 70,

· личные потребительские расходы 250,

· косвенные налоги на бизнес 39,

· экспорт товаров и услуг 16,

· импорт товаров и услуг 20,

· доходы от собственности 100,

· рентные платежи 31,

· проценты от вложенного капитала 10
2. Реальный ВВП в 1998 г.  составил … млрд. $ .  Номинальный ВВП в 1999 г. равен … млрд.$, дефлятор ВВП равен ….  Определите темп экономического  роста  и фазу цикла.

3. Номинальный ВВП 1995 г. равен … млрд.$, дефлятор ВВП – …, темп экономического роста – …%. Определите реальный ВВП 1996 г.

4. Экономика описана следующими данными

  C = a + b Уd;  I=… ; (может быть еще G=… ; Xn=…; T= ; F(Tr)=…)
Определить:

А) равновесный уровень производства и дохода 
Б) равновесный уровень сбережения и потребления
5. Задача. Используя данные таблицы рассчитайте индексы цен (дефлятор и ИПЦ) для 2011г. (базовый год — 2010).

Цены на потребление товара

	Наименование
	Количество
	Цена

	
	
	2010
	2011

	Рубашки
	
	
	

	Булки
	
	
	

	Тетради
	
	
	

	Учебники
	
	
	

	Джинсы
	
	
	

	Носки
	
	
	


6. Численность населения составляет … млн.чел. …млн. — дети до 16 лет и люди, находящиеся в длительной изоляции. 

- …млн. выбыли из состава рабочей силы;

- …млн. — безработных;

- …млн. — работники, занятые неполный рабочий день и ищущие работу.

Рассчитайте величину рабочей силы и уровень безработицы.
7. Уровень безработицы в текущем году (и) составил …%, а реальный ВНП (Y) – …млрд.$.  Естественный уровень безработицы (и*) …%.  Определите величину потенциального ВНП (Y *), если коэффициент Оукена (ß) равен …
8. В 2000 г. реальный ВНП  (Y) был равен  млрд. …$. Денежная масса (М) составляла …млрд.руб.  Скорость обращения (V) …оборотов в год. В 2001 г. реальный ВНП (Y) вырос на …млрд.$, а денежная масса (М) на …млрд.$. Каким был темп инфляции, если скорость обращения денег не изменилась? Использовать уравнение денежного обмена Фишера.
9. Предположим, что государственные закупки равны …, налоговая функция имеет вид Т= ..Y, функция  трансфертов F= …Y   ,  .  Федеральный долг Д=…, при ставке процента R=….

Реальный объем производства равен …  , а потенциальный -   …
Определить: а) сальдо госбюджета б)  величину структурного дефицита госбюджета в)  величину циклического дефицита госбюджета?

10. Банковские депозиты выросли на …млн.руб.  Норма резервирования на этот момент составляла % …. Каково потенциально возможно увеличение предложение денег (М)? Сколько денег создано банковской системой?
11. Центральный банк покупает государственные облигации у коммерческих банков на сумму …млн.руб.   Как изменится предложение денег, если коммерческие банки полностью используют свои кредитные возможности, а норма резервирования составляет …%.

12.  Определите величину а) М1, б)  М2, в) М3,   если дано

1. небольшие срочные вклады – …$
2. крупные срочные вклады – …$
3. чековые вклады – …$;

4. бесчековые сберегательные вклады –…$.;

5. наличные деньги. …$ .

15..Экономика описана следующими уравнениями: 

С = а + вYd; 

I = …
T = .. …
G = …
X(экспорт) =  …
M(импорт) = …
Определите равновесный объем производства и дохода (УЕ)
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